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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ РІЗНИХ 
МЕТОДІВ ОЧИЩЕННЯ ПОВІТРЯ НА ПІДПРИЄМСТВАХ, ВИБІР 

ТЕХНОЛОГІЇ ТА ОЦІНКА ВАРТОСТІ  
 

Актуальність теми. Охорона та підтримання якості атмосферного 
повітря може бути ефективними лише за наявності прогресивних методів 
його очищення в Україні, що обумовлює актуальність теми дослідження. 

Метою даної роботи є дослідження і аналіз існуючих методів очистки 
повітря на підприємствах в Україні, а також вибір технологій та визначення 
можливих напрямків їх вдосконалення з метою підвищення ефективності та 
зменшення собівартості. 

Об’єктом дослідження даної роботи є устаткування та механізми для 
очищення повітря на підприємствах в Україні. 

Матеріали і методи дослідження. Матеріалами для дослідження 
послужили наукові праці вітчизняних і зарубіжних спеціалістів та  
статистичні дані з досліджуваної проблеми. В якості основних методів 
дослідження використані системний та статистичний аналіз, методи 
формально-логічний, узагальнення,  вибірки.  

Результати дослідження та їх аналіз. Сьогодні кожне четверте 
підприємство України належить до харчової промисловості. Деякі харчові 
виробництва наближені до районів, де знаходяться джерела сировини, 
наприклад, крупоцеха, млини та цукрові заводи. Технологічні процеси 
харчових виробництв різні, що пов’язано з різноманіттям сировини яка 
переробляється і продукції, що виготовляється. Різниця в технологічних 
процесах веде за собою різновид обладнання та сировини, але більшість 
харчових виробництв мають загальний принцип роботи. Технологічний 
процес на підприємствах харчової промисловості знаходиться в постійному 
розвитку, а якість сировини та готової продукції знаходяться під постійним 
наглядом органів санітарних організацій.  

Розуміючи динаміку вимог до українського виробництва та 
екологічних нормативів з урахуванням євроінтеграції країни, потрібно 
проектувати тільки високоефективне пилоочисне обладнання. 

В Україні з 2020 р. збільшили розміри штрафів за забруднення 
атмосферного повітря з 100-200 до 1800-3600 неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян (з 28.02.2023 р. неоподатковуваний мінімум становить 1 
342 грн.).  

Також є ставки податку за викиди в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами забруднення забруднюючих речовин (сполук) і на які 
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встановлений клас небезпеки згідно з п. 243.2 Податкового Кодексу України 
(ПКУ). Елеватори відносяться до II класу та мають фіксовану ставку 
податку, а саме 4216,92 грн. за 1 тонну відпрацьованого повітря [1]. 

Гранична концентрація викидів забруднювальних речовин зі 
стаціонарних джерел регулюється наказом Міністерством охорони довкілля 
і природних ресурсів № 309 і не має перевищувати 50 мг/м.. Для розуміння 
кількості в кілограмах, візьмемо за основу середньостатистичний елеватор, 
на якому через робоче устаткування проходить 300 тис. кубометрів повітря 
на годину. Якщо в кожному кубометрі повітря буде 50 мг пилу, за добу 
назбирається 360 кг, а за місяць безперервної роботи - 10,8 т, пил який може 
осісти навколо елеватора.  

Розуміючи ризики та враховуючи витрати на оподаткування, а в 
випадку порушень ще витрати на оплату штрафів можна зробити 
розрахунки витрат (табл. 1). 

 

Таблиця 1 - Витрати середньостатистичного елеватора за забруднення 
атмосферного повітря 

Показники Постійні витрати Не постійні витрати 

Загальна кількість викидів, т/місяць 10,8 10,8 
Ставка податку, грн. за 1 тонну 4216,92 - 
Штраф за забруднення, грн. - 4 831 200 
Загальні витрати 45 542,736 4 831 200 

Тому під час проектування й будівництва підприємств харчової 
промисловості слід орієнтуватися не на граничні норми, а намагатись 
практично повністю усувати можливість викидів пилу і сміття в повітря. 

Компанії - постачальники аспіраційного обладнання в Україні 
зазначені в табл. 2. 

Таблиця 2 - Обладнання та орієнтовна вартість для 
середньостатистичного елеватора 

Виробник Вартість комплект, грн 

ТОВ «ОЛИС» 2 700 000 

«Bühler» 3 170 000 

ГК «Зернова Столиця» 2 500 000 

Ми бачимо, що вартість комплекту аспіраційного обладнання значно 
менша, чим штрафи за не виконання вимог та забруднення атмосферного 
повітря.  

Висновки. Проблема забрудненості повітря стосується кожного і 
повинна вирішуватися на всіх рівнях. Так, більша частина відповідальності 
лежить на державі. Адже тільки вона може реалізувати програми завдяки 
яким можна стимулювати підприємства дотримуватися норм та правил 
експлуатації устаткування згідно нормам и правилам. 
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